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ً:ًأكمـلًماًيأتىً:ًأولاً

̅̅ب جـأ( فى المثلث أ ب جـ إذا كانت نقطة س منتصف  ( 1 ̅̅ ̅̅أ سفإن  ̅  تسمى ................ ̅̅

 ب( متوسطات المثلث تتقاطع جميعًا ................... 

 ...جـ( نقطة تقاطع متوسطات المثلث تقسم كلاً منها من جهة القاعدة بنسبة ....... : .... 

 من جهة القاعدة هى نقطة ............... 2:  1د( النقطة التى تقسم متوسط المثلث بنسبة  

  هـ( فى الشكل المقابل : 

 أ ب جـ فإن : ∆إذا كانت م نقطة تلاقى المتوسطات فى  

 أولاً : ب د = ......... ب جـ 

 ثالثاً : أ م = ......... أ د  ثانيًا : أ م = ......... م د 

 فى كل من الأشكال الآتية :( 2

 م نقطة تلاقى المتوسطات فى المثلث المعطى : 

 

 

 

 (3شكل )   (2شكل )   (1شكل )

 فإن م د = ........... سم سم  2( : إذا كان أ م = 1أ( شكل )

 سم فإن د و = ........... سم 1,5م و =  ( : إذا كان2ب( شكل ) 

 سم فإن ص م = ........... سم 6( : إذا كان ص ن = 3جـ( شكل ) 

  ( فى الشكل المقابل :3

 سم فإن ب جـ = ........... سم 3أ( إذا كان د هـ = 

 سم فإن جـ م = ........... سم 4,5ب( إذا كان جـ د = 

 سم فإن ب هـ = ........... سم 1,2جـ( إذا كان م هـ = 

 أ
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 ● م
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 م
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 يساوى ...............أ( طول متوسط المثلث القائم الخارج من رأس القائمة  ( 4

يساوى نصف طول الضلع ب( إذا كان طول متوسط المثلث المرسوم من أحد رؤوسه 

 المقابل لهذا الرأس فإن ...............

 طوله يساوى ......فى المثلث القائم الزاوية  °33جـ( الضلع المقابل للزاوية التى قياسها 

 ( فى كل الأشكال الآتية :5

 

 (3شكل )    (2ل )شك    (1شكل )

 
 سم فإن ب د = ........... سم 8( : إذا كان أ جـ = 1أ( فى شكل ) 

 سم فإن هـ ن = ........... سم 3( : إذا كان د ن = 2ب( فى شكل ) 

 سم فإن ص ل = ........... سم 3,5( : إذا كان س ص = 3جـ( فى شكل ) 

 فى الشكل المقابل :( 6

̅̅س ن  ̅̅ ̅̅ص ل،  ̅ ̅̅  متوسطان ، ̅̅

 سم ، 12، ع ل =  °93ل( =  س̂)ع  ق 

 سم 6سم ، م ل =  8س ل =  

 ب( ص ن = ........... سم  ........... سمأ( س ن =  

 د( ص ل = ........... سم  جـ( م ص = ........... سم 

 أ( زاويتا القاعدة فى المثلث المتساوى الساقين ................ ( 7

 لث المتساوى الأضلاع يساوى ................ب( قياس أى زاوية من زوايا المث 

 جـ( إذا تطابقت زاويتان فى مثلث فإن الضلعين المقابلين لهاتين الزاويتين يكونان ......... 

 د( فى أى مثلث إذا تساوت زواياه فى القياس تساوت ................ 

 المثلث يكون ............ فإن °63إذا كان قياس إحدى زوايا المثلث المتساوى الساقين هـ(  

 °( = ................ب̂و( إذا كان أ ب جـ مثلث متساوى الأضلاع فإن ق ) 



 
 
 

 

  

2
nd

 Preparatory 

 Aالهندسة

 

8 )  

 °( = ......... س̂أ( إذا كان س ص ع مثلث قائم الزاوية فى ص وكان س ص = ص ع فإن ق )

 °... ...( = ...ب̂فإن ق ) °113( =  أ̂ب( أ ب جـ مثلث متساوى الساقين فيه أ ب = أ جـ ، ق ) 

فإن قياس زاوية الرأس فى  °65جـ( مثلث متساوى الساقين وقياس إحدى زاويتى القاعدة = 

 °المثلث تساوى ..............

 ،  °83( = س̂الساقين حيث س ص = س ع ، إذا كانت ق )د( س ص ع مثلث متساوى 

 °( = ..............ص̂فإن ق )

̅̅ب جـ   ̅̅̅̅أ بهـ( فى المثلث أ ب جـ إذا كان  ̅̅  °( = .............. أ̂، أ ب = ب جـ ، فإن ق )  ̅

 
 ( فى الشكل المقابل :9

 °( = ..............س̂أ( ق ) 

 °( = ..............ص̂ب( ق ) 

  °( = .............. ع̂جـ( ق )  

 ( أكمل باستخدام المعطيات الموجودة بكل شكل مما يأتى :13

 

 

 

 

 °.....= .د (  ج̂ـق ) أ   °( = ..........ب̂ق )       °( = .......... أ̂ق )  °.......( = ..ج̂ـق )
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اً:ًاخترًالإجابةًالصحيحةً: ًثانيا

̅̅ب جـأ ب جـ ، د منتصف  ∆( إذا كانت م نقطة تقاطع متوسطات 1 ̅̅  .........فإن أ د يساوى ... ̅

 ب(  أ م 2أ(  
 2 

3
جـ(   م د 

 3 

2
 دم 4د(   أ م 

 ( نقطة تقاطع متوسطات المثلث تقسم كلا منها بنسبة ............ من جهة الرأس .2

 2:  3د(   1:  3جـ(   2:  1ب(   1:  2أ(  

 سم فإن أ م يساوى : 6أ ب جـ وكان د أ له  ∆( إذا كانت م نقطة تلاقى المتوسطات فى 3

 سم 4د(   سم 3 جـ(  سم 2ب(   سم 1أ(  

 يساوى : أ̅ مسم فإن طول المتوسط  6اه فى م طول قطره ( مستطيل تقاطع قطر4

 سم 12د(   سم 3جـ(   سم 3ب(   سم 2أ(  

 ( قياس الزاوية الخارجة عن المثلث المتساوى الساقين الأضلاع تساوى :5

 °123د(   °93جـ(   °63ب(    °33أ(  

ل من زاويتى القاعة فإن قياس ك °53رأس المثلث المتساوى الساقين ( إذا كان قياس زاوية 6

 تساوى :

 °133د(   °73جـ(   °65ب(    °43أ(  

فإن قياس  °43إذا كان قياس أحدى زاويتى القاعدة فى المثلث المتساوى الساقين تساوى ( 7

 زاوية الرأس تساوى :

 °133د(   °83جـ(   °53ب(    °43أ(  

 زاويتا القاعدة فى المثلث المتساوى الساقين :( 8

 د( مستقيمتان  جـ( متطابقتان  ب( متكاملتان  انأ( متتامت 

 
اً:ًأسئلةًإنتاجًالإجابةً: ً ثالثا

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:1)

 °33( = ج̂ـ، ق ) ̅̅̅̅أ جـ، د منتصف  °93جـ ( =  ب̂ق ) أ 

 أ ب د متساوى الأضلاع ∆أثبت أن 

 

 أ

 ب

 د

 °33 جـ
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ً (ًفىًالشكلًالمقابلً:2)

 ، د منتصفا  °93و( =  ه̂ـق )د  

̅̅هـ و  ̅̅د و،  ̅̅  ، °33( =  و̂على الترتيب ، ق )  ̅

 سم 2,5سم ، س ع =  12د و = 

 أوجد محيط المثلث د هـ ع

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:3)

 أ ب د ∆متوسط فى  أ̅ و،  °93( = ج̂ـق )

 سم 6، ب جـ = أ و =  °33جـ( =  د̂ق )ب 

̅̅ب دأولاً : أوجد طول  ̅̅ 

 °93د( =  أ̂ثانيًا : أثبت أن ق )ب 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:4)

 °33= ب(  ج̂ـ، ق ) أ  °93جـ( =  ب̂ق )أ 

̅̅جـ دص ، س منتصفا   على الترتيب أ̅ د،  ̅̅

 أثبت أن س ص = أ ب

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:5)

̅̅ب جـأ ب جـ د مربع ، هـ    ̅̅  بحيث ̅

̅̅د و،  °33هـ( =  أ̂ق )ب   ̅̅أ هـ   ̅ ̅ 

 سم . احسب مساحة المربع . 4فإذا كان أ و = 
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ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:6)

 على الترتيب ، ̅̅̅̅أ جـ،  ̅̅̅̅أ بد ، هـ منتصفا  

 سم  6سم ، م جـ =  5م ب = ،  سم 13ب جـ =  

 أوجد محيط المثلث م د هـ

 
ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:7)

 إذا كانت م نقطة تلاقى المتوسطات 

 فى المثلث أ ب جـ حيث :

 سم 3,5ب و = ، سم  9سم ، جـ د =  6ب هـ = 

 أوجد محيط المثلث م ب جـ

 
ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:8)

 سم ، 3سم ، م د =  2أ ب جـ فيه : م هـ =  ∆ 

 سم  4د هـ = 

 أوجد محيط المثلث م أ ب

 
ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:9)

 أ ب جـ د متوازى أضلاع تقاع قطراه  

̅̅ب هـ،  أ̅ دفى م ، هـ منتصف  ̅̅  } ن {=  ̅̅̅̅أ جـ   ̅

أثبت أن : أ ن = 
1

 3 
 أ جـ 

 
ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:11)

 ،  °93جـ( =  د̂جـ( = ق )ب  أ̂ق )ب 

̅̅ب جـهـ منتصف  ̅̅ ̅ 

 أثبت أن : أ هـ = د هـ

 

 أ

 م

 د

 ب جـ

 هـ

 أ

 م

 ب جـ

 هـ

 و

 د

 أ
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ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:11)

 ، °33( = ج̂ـ، ق ) °93جـ( =  ب̂ق )أ  

̅̅د س،  ̅̅̅̅أ جـمنتصف   سم 12، أ جـ =  ̅̅̅̅أ ب//  ̅̅

̅̅ب دأوجد طول كل من :  ̅̅د س،  ̅̅̅̅ب أ،  ̅̅ ̅̅ 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:12)

 ، أ ب = ب جـ ، 3// ل 2// ل 1ل 

 °93هـ( =  و̂ق )د  

أثبت أن : و س = 
1

 2 
 د هـ 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:13)

 متوسط فى المثلث أ ب جـ ، س ، ص منتصفا أ̅ د 

̅̅ب هـ  ̅̅ ̅̅جـ هـ،  ̅ ̅̅  على الترتيب ، ̅

 سم 6أ د = س ص = 

 °93 جـ( = أ̂أثبت أن : ق )ب 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:14)

 أ ب جـ د متوازى أضلاع ، م نقطة تقاطع قطريه ، 

̅̅جـ هـ  ̅̅ ̅̅جـ هـبحيث     ⃖ أ ب   ̅ ̅̅  = } هـ { ،    ⃖ أ ب   ̅

 سم 18، أ جـ =  °33أ( =  ج̂ـق )د  

 جـ هـ م متساوى الأضلاع ، ∆: أثبت أن  

 وأوجد محيطه . 
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ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:15)

 °93هـ( =  ب̂ق )جـ جـ( =  أ̂ق )ب  

 ، د ، و °33جـ( =  ه̂ـق )ب  

̅̅ب جـمنتصفا   ̅̅ ̅̅جـ هـ،  ̅ ̅̅  على الترتيب ̅

أثبت أن : أ د =  
1

 2 
 ب و 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:16)

 أ د = أ هـ ،  

  °93ب( =  ه̂ـجـ( = ق )أ  د̂ق )أ 

 ب( ج̂ـجـ( = ق )أ  ب̂أثبت أن : ق )أ  

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:17)

 د أ = د ب = و جـ 

 °93جـ( =  أ̂أثبت أن : ق )ب  

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:18)

 أ جـ ب د شكل رباعى فيه 

 أ ب = ب جـ = جـ أ = ب د ، 

  °24د( =  ب̂ق ) أ  

 د( أ̂أوجد : ق )جـ  
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ً (ًفىًالشكلًالمقابلً:19)

̅̅ب جـ//  أ̅ د  ̅̅  ، °133د( =  أ̂، ق )ب  ̅

 ، ب د = ب جـ °73جـ( =  د̂ق )ب  

 أثبت أن المثلث أ ب د متساوى الساقين . 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:21)

 ، أ̅ د  أ ب جـ د متوازى أضلاع هـ  

 = } و { بحيث هـ و = د و     ⃖ جـ د         ⃖ ب هـ 

 ب أ هـ متساوى الساقين ∆أثبت أن :  

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:21)

 أ ب جـ د مربع ، هـ نقطة داخل بحيث 

 أ( ب̂ب( = ق )هـ  أ̂ـ ق )ه 

 هـ جـ د متساوى الساقين . ∆أثبت أن :  

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:22)

 ب أ = ب جـ ، د هـ = د جـ ، 

  جـ( د̂منصف ) أ      ⃖ د ب 

 °183( = ج̂ـ( + ق ) أ̂أثبت أن : ق )  

 د أ

 هـ

 ب جـ
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 أ

 جـ ب

 هـ د

 و
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ًالسؤالًالأولً:ًأكمــلً:

 ............( محور تماثل قطعة مستقيمة هو .......1

 محور التماثل فى المثلث المتساوى الساقين هو ...................( 2

 ( العمود الساقط من رأس المثلث المتساوى الساقين على القاعدة ينصف ...................3

 ( الشعاع الساقط من رأس المثلث المتساوى الساقين مارًا بمنتصف القاعدة يكون ...............4

 المستقيم المنصف لزاوية الرأس فى المثلث المتساوى الساقين يكون ................... (5

 إذا اختلف طولا ضلعين فى مثلث فأكبرهما فى الطول تقابله زاوية ...................( 6

 ...................يقابلها ضلع  القياس( إذا اختلف قياسا زاويتين فى مثلث فأكبرهما فى 7

 بر الأضلاع طولا فى المثلث القائم الزاوية هو ...................أك( 8

 ( بُعد أى نقطة عن مستقيم معلوم هو طول ...................9

 فى المثلث المنفرج الزاوية يكون أكبر الأضلاع طولا هو ...................( 13

 .......فإن أ ب > ..... °73= (  أ̂) ( فى المثلث المتساوى الساقين إذا كان أ ب = أ جـ ، ق 11

 هو ................... °135( =  أ̂أ ب جـ الذى فيه ق )  ∆أكبر الأضلاع طولا فى ( 12

 .......هو  °63=  (ب̂، ق ) °43( =  أ̂أ ب جـ الذى فيه ق )  ∆( أصغر الأضلاع طولا فى 13

 ( هو ...........ع̂( + ق )ص̂) ( = قس̂س ص ع الذى فيه ق ) ∆أكبر الأضلاع طولا فى ( 14

 ( فإن س ص > ...................ع̂( < ق )س̂س ص ع إذا كان ق ) ∆فى ( 15

 ...................( >  أ̂أ ب جـ إذا كان أ ب < ب جـ فإن ق )  ∆فى ( 16

 ........فإن أ ب < ........ <  °33=  (ب̂، ق ) °67 = ( أ̂( فى المثلث أ ب جـ إذا كان ق ) 17

 فى أى مثلث يكون مجموع طولى أى ضلعين أكبر من ...................( 18

 فى المثلث أ ب جـ يكون أ ب + ب جـ < ...................( 19

 ( فى المثلث د هـ و يكون هـ و > ................... + ...................23

 أصغر قياسات زوايا المثلث هى ............ إذا كان أ ب > ب جـ > أ جـ فإنأ ب جـ  ∆( فى 21
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 سم فإن أ جـ = ............... 7سم ، ب جـ =  3ن فيه أ ب = ( أ ب جـ مثلث متساوى الساقي22

سم ، فإن طول الضلع الثالث يساوى  8سم ،  4( مثلث متساوى الساقين فيه طولا ضلعين 23

................... 

 م الزاوية طولا هو ...................أكبر أضلاع المثلث القائ( 24

 سم فإن : ....... > طول الضلع الثالث > ........ 7سم ،  2( إذا كان طولا ضلعين فى مثلث 25

 إذا اختلفا قياسا زاويتين فى مثلث فأكبرهما فى القياس ...................( 26

 ........ من منتصفها .( محور تماثل القطعة المستقيمة هو المستقيم ...........27

 .( طول أى ضلع فى مثلث ................... مجموع طولى الضلعين الأخرين 28

 فإن أطول أضلاع المثلث هو ................ °125( فى المثلث د هـ و إذا كان ق )> هـ( = 29

الث سم فإن طول الضلع الث 3سم ،  6( إذا كان طولا ضلعين فى مثلث متساوى الساقين 33

 يساوى ...................

 طولا هو ...................أكبر أضلاع المثلث القائم الزاوية ( 31

 المستقيم المرسوم من رأس مثلث متساوى الساقين عموديًأ على القاعدة ...................( 32

طول فإن سم  6سم ،  12( إذا كان طولا ضلعين من أضلاع مثلث متساوى الساقين هما 33

 الضلع الثالث يساوى ................... سم .

 

ًالسؤالًالثانىً:ًاخترًالإجابةًالصحيحة

 ( محور تماثل القطعة المستقيمة هو مستقيم :1

 ب( عمودى على القطعة المستقيمة  أ( يوازى القطعة المستقيمة 

 تقيمة من منتصفها سمد( عمودى على القطعة ال  جـ( ينصف القطعة المستقيمة 

 ̅̅̅̅أ ب..............          ⃖ س صفإن  ( إذا كان س أ = س ب ، ص أ = ص ب2

  د(     جـ( =    ب(   أ( // 

̅̅س صإذا كانت أ تقع على محور تماثل ( 3 ̅̅ ̅̅ ̅̅أ سفإن   ̅ ̅̅أ ص..............  ̅̅ ̅̅ ̅ 

  د(     جـ( =    ب(   أ( // 
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 : هو ̅̅̅̅أ جـمحور تماثل      ⃖ ب دأ ب جـ د الذى فيه ( الشكل الرباعى 4

 د( شبه منحرف  جـ( متوازى أضلاع  ب( مستطيلا  أ( معينا 

فإن  ̅̅̅̅أ بإذا كان أ س = أ ص ، ب س = ب ص حيث س ، ص فى جهتين مختلفتين من ( 5

 ̅̅̅̅أ ب..............          ⃖ س ص

  د(     جـ( =    ب(   أ( // 

 ( فإن :ج̂ـ( < ق )ب̂فى المثلث أ ب جـ إذا كان ق )( 6

 أ جـ  د( أ ب  جـ( أ ب < أ جـ  ب( أ ب = أ جـ  أ ب > أ جـأ(  

 ( فى المثلث س ص ع إذا كان س ص > س ع فإن :7

  (ع̂( < ق )ص̂ب( ق )   (ع̂> ق )( ص̂أ( ق ) 

 ص̂( < ع̂د( ق )   (ع̂ق ) =( ص̂جـ( ق ) 

 :فإن  °45( = ج̂ـ، ق ) °63( =  أ̂ق ) ( فى المثلث أ ب جـ إذا كان 8

 أ جـ  ب أ د(  أ جـ <جـ( أ ب  جـ أ =ب( أ جـ   أ( أ ب > أ جـ 

 قائم الزاوية فى ب فإن :إذا كان أ ب جـ ( 9

 د( ب جـ < أ جـ جـ( أ ب > أ جـ ب( أ جـ > ب جـ  أ( أ جـ > أ ب 

̅̅ب دأ ب د منفرج الزاوية فى ب ، جـ منتصف  ∆( 13  ، فإن أكبر الأضلاع طولا هو  ̅̅

̅̅ب دد(    أ̅ دجـ(   ̅̅̅̅أ جـب(    ̅̅̅̅أ بأ(   ̅̅ 

 مجموع طولى أى ضلعين فى مثلث ........ طول الضلع الثالث .( 11

 ضعفد(   جـ( يساوى  ب( أكبر من  أ( أصغر من 

 ... مجموع طولى الضلعين الآخرين ........( طول أى ضلع فى مثلث 12

 د( نصف  جـ( يساوى  ب( أكبر من   أ( أصغر من 

 سم فإن طول الضلع الثالث يساوى  5سم ،  2ساوى الساقين ( إذا كان طولا ضلعين فى مثلث مت13

 سم 7د(   سم 5جـ(   سم 3ب(   سم 2أ(  
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سم ، وله محور تماثل واحد فإن طول الضلع الثالث  9سم ،  4مثلث طولا ضلعين فيه ( 14

 يساوى ..........

 سم 13د(   سم 9جـ(   سم 5ب(   سم 4أ(  

 تكون أضلاع مثلث ؟ ( أى من الأعداد الآتية تصلح أن15

 7،  3،  2د(   6،  3،  2جـ(   5،  3،  2ب(   4،  3،  2أ(  

 ( أى من الأعداد الآتية لا تصلح أن تكون أضلاع مثلث ؟16

 7،  4،  3د(   6،  4،  3جـ(   5،  4،  3ب(   4،  4،  3أ(  

 ( مجموعة الأعداد التى تصلح أن تكون أطوالا لأضلاع مثلث هى :17

 { 13،  5،  4د( }  { 6،  3،  2جـ( }  { 8،  6،  4ب( }  { 13،  6،  4أ( }  

 عدد محاور التماثل فى المثلث المتساوى الساقين :( 18

 د( صفر   1جـ(    2ب(    3أ(  

    المثلث أضلاع فإن  أصغر أطوال  °53( = ج̂ـق )،  °65( = ب̂( فى المثلث أ ب جـ إذا كان ق )19

 أ ب جـ هو :

̅̅ب جـب(    ̅̅̅̅أ بأ(   ̅̅        ⃖ ب جـد(   ̅̅̅̅أ جـجـ(   ̅

 فإن : °75( =  أ̂، ق )  °65( = ج̂ـ( مثلث أ ب جـ حيث ق )23

 د( أ ب = أ جـ جـ( ب جـ < أ ب ب( أ ب > أ جـ أ ب < ب جـأ(  

 ، فإن أ جـ .......... أ ب (ج̂ـ( < ق )ب̂أ ب جـ فيه ق ) ∆( 21

 أصغر من أو يساوى د(  جـ( يساوى  ب( أصغر من  أ( أكبر من 

 الساقين تساوى :عدد محاور التماثل للمثلث المتساوى ( 22

 د( لا يوجد  جـ( واحد  ب( اثنان   ثلاثةأ(  

 فإن أكبر أضلاعه طولا هو : °63( = ب̂، ق ) °53( =  أ̂أ ب جـ فيه ق )  ∆( 23

̅̅ب جـجـ(   ̅̅̅̅أ جـ ب(    ̅̅̅̅أ بأ(   ̅̅ ̅̅جـ بد(   ̅ ̅̅ ̅ 

 اوية فى ص فإن س ع .......... ص عس ص ع قائم الز ∆( 24

  >د(    جـ( =   ب( >   أ( < 
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 ، ..... تصلح أن تكون إضلاع مثلث . 4،  5( الأعداد : 25

 12د(   13جـ(    9ب(    8أ(  

سم فإن طول الضلع  6سم ،  13إذا كان طولا ضلعين من أضلاع مثلث متساوى الساقين ( 26

 الثالث = ......... سم

 6د(    7جـ(    8ب(    13أ(  

 ( الأطوال التى تصلح أن تكون أضلاع مثلث هى :27

 ( 7،  3،  3)د(  ( 6،  3،  3جـ( ) (5،  3،  3ب( ) ( 5،  3،  3أ( )  

 المثلث الذى له ثلاثة محاور تماثل هو المثلث :( 28

  ب( المتساوى الساقين   أ( المختلف الأضلاع 

 الأضلاع د( المتساوى   جـ( القائم الزاوية

 مجموع طولى أى ضلعين فى مثلث ............... طول الضلع الثالث .( 29

 د( ضعف  جـ( يساوى  ب( أصغر من  أ( أكبر من 

 سم فإن طول الضلع الثالث ..... سم 4سم ،  8مثلث متساوى الساقين طولا ضلعين فيه ( 33

 12د(    3جـ(    8ب(    4أ(  

 

ً:ًًالثالثالسؤالً

ً لشكلًالمقابلً:(ًفىًا1)

̅̅ب جـ  ، د        ⃖ جـ ب  أ ب جـ مثلث فيه د  ̅̅ ̅ ، 

  °125د( =  ب̂، ق ) أ  °65( = ج̂ـق )

 أثبت أن : أ ب < ب جـ < أ جـ

 

ً (ًفىًالشكلًالمقابلً:2)

 ، °93جـ( =  أ̂أ ب جـ مثلث فيه ق )ب 

̅̅ب جـ//     ⃖ د هـ ̅̅  °33د( =  أ̂، ق )ب  ̅

 أثبت أن : أ ب < أ جـ

 أ

 جـ
 د ب

125 65 

 أ

 جـ ب

| | 
 د هـ

33º 



 
 
 

 

  

2
nd

 Preparatory 

 Aالهندسة

 

 (ًفىًالشكلًالمقابل3)

 ينصف > س ص ع ، م ص = م ع       ⃖ ص م

 °25( = ع̂ق )  

 : ص م < س صأثبت أن   

 

 (ًفىًالشكلًالمقابل4)

̅̅ب جـ  أ ب = أ جـ ، د    ̅̅ ̅ 

 أ د أثبت أن : أ ب <  

 

 (ًفىًالشكلًالمقابل5)

̅̅د هـ،  °93جـ( =  ب̂ق ) أ     ̅̅̅̅أ جـ   ̅̅

 :جـ( ، أثبت أن  أ̂ينصف )ب    ⃖ أ د  

 ثانيًا : د جـ < ب د  ب د = د هـ أولاً : 

 
 (ًفىًالشكلًالمقابل6)

    ⃖ جـ أ  ب ، س  م منتصف كل من جـ أ ، د 

 ( د̂( < ق ) س أ̂أثبت أن : ق )ب  

 
 ً(ًفىًالشكلًالمقابل7ًً)

 أ ب = أ جـ ، هـ ب = هـ جـ

 أثبت أن :  

̅̅ب جـمحور     ⃖ أ هـ( 1 ̅̅  ( ب د = جـ د2  ̅

 

ً(2ً-)س3ًً(ً=ًج̂ـ،ًقً)9ًً-س4ً(ً=ًب̂سً،ًقً)6ً(ً=ًًأ̂ثًفيهًقً)ً(ًأًبًجـًمثل8)

اً. ًرتبًأطوالًالمثلثًتنازليا

 أ

 هـ

 د
 جـ ب

\\
 

\ 

//
 

/ 

 س

 م

 ص ع
* 

* 

/ \ 

25° 

 أ

 ب جـ

/\ 

 د

 أ

 ب جـ

● 

 د

 هـ

● 

 م

 د

 جـ

 أ

 ب

 س

// 
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 (ًفىًالشكلًالمقابل9ًً)

̅̅س ص//  ̅̅̅̅أ ب  ̅̅ ̅̅  ع( ، أ̂)ص  ينصف     ⃖ أ ب،  ̅

  برهن أن : س ع < ص ع

 
 

 (ًفىًالشكلًالمقابل11ًً)

̅̅ب جـ  أ ب جـ مثلث ، د  ̅̅  بحيث ̅

 أ د = ب د 

 ب جـ < أ جـ أثبت أن :

 
 

 (ًفىًالشكلًالمقابل11ًً)

̅̅ب جـ  أ ب جـ مثلث ، د  ̅̅ ̅ 

 أ د 2أثبت أن : محيط المثلث أ ب جـ < 

 
 

 فىًالشكلًالمقابلًً(12ً)

̅̅ب جـ  أ ب جـ مثلث د   ̅̅ ̅  

 بحيث ب د = د جـ = أ د

 أثبت أن ب جـ < أ جـ 

 

 فىًالشكلًالمقابلًً(13ً)

 أ ب جـ مثلث فيه 

أ ب  س 
̅̅ ̅̅ ̅

ب جـ   ، ص 
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

أ جـ  ، ع  
̅̅ ̅̅ ̅

 

 أثبت أن :

 س ص ع  أ ب جـ < محيط   محيط 

 

 أ

 د
 جـ ب

||
 

// // 

 أ

 جـ
 د

 / ب

/ 

 أ

 جـ
 د

 ب

 ب

 أ

 جـ
 ص

 ع س

 س

 أ

 ب ص
 ع
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 فىًالشكلًالمقابلًً(14ً)

ب جـ  ، د جـ  أ̂ينصف ب    ⃖ د أ 
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

 ، 

 °43ب( =  ج̂ـ، ق ) أ  °73ب( =  د̂ق ) أ  

 ـأثبت أن أ جـ < ب ج 

 

 فىًالشكلًالمقابلًً(15ً)

 أ ب جـ د شكل رباعى فيه 

 113º=  ( أ̂أ د = جـ د ، ق ) 

 93( = جـ د̂ب ، ق ) 83( = ب̂ق )

 اثبت أن : أ ب < ب جـ 

 

 فىًالشكلًالمقابلًً(16ً)

 أ ب جـ د شكل رباعى فيه

 أ د = جـ د

 (ج̂ـ( < ق ) أ̂ق ) 

 أثبت أن : ب جـ < ب أ

 

 

 فىًالشكلًالمقابلًً(17ً)

 أ ب = أ جـ

 أثبت أن : هـ جـ < هـ و

 

 

 

 أ

 جـ د

 113 ب
83 

53 // 

\\ 

 أ

 د

 ب جـ

\\ 

//
 

 أ

 د
 °43 °73 جـ ب

* * 

 د

 أ

 هـ

 جـ
 و

 ب

\ / 
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 فىًالشكلًالمقابلًً(18ً)

أ ب  س أ ب جـ مثلث فيه 
̅̅ ̅̅ ̅

  ، 

أ جـ   ص
̅̅ ̅̅ ̅

س ص   م،  
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

 

 أ ب + أ جـ < م ب + م جـ أثبت أن :

 

 فىًالشكلًالمقابلًً(19ً)

أ د
̅̅ ̅

 متوسط فى المثلث أ ب جـ ، 

 أثبت أن :

 أ د 2أ ب + أ جـ < 

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:21)

 أ ب جـ د شكل رباعى

أ جـ 
̅̅ ̅̅ ̅

ب د   
̅̅ ̅̅ ̅

 = } م { 

 أ جـ + ب د < أ ب + جـ د أثبت أن أولاً :

 ثانيًا : أ جـ + ب د < أ د + ب جـ   

 )أ د + أ ب + أ جـ( 2ب جـ د >   ثالثًا : محيط    

 

ً(ًفىًالشكلًالمقابلً:21)

̅̅ب جـ   أ̅ د،  °93جـ( =  أ̂ق )ب    ̅̅ ̅ ، 

 أ جـ < أ ب

 أثبت أن : جـ د < أ د

 أ

 جـ ب

 س
 م

 ص

 أ

 د
 / / ب جـ

 أ

 جـ ب

 م

 د

 أ

 د
 جـ ب
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ً:ًأكمـلًماًيأتىً:ًأولاً

 2:  1جـ(   ب( فى نقطة واحدة  أ( متوسط ( 1

 د( تقاطع متوسطات المثلث

هـ( أولاً :  
 1 

2
ثالثا :   2ثانيًا :    

 2 

3
 

 سم 4جـ(   سم 4,5ب(   سم 1أ(  ( 2

 سم 2,4جـ(   سم 3ب(   سم 6أ(  ( 3

 أ( نصف طول الوتر ( 4

 ب( فإن زاوية هذا الرأس تكون قائمة . 

 جـ( نصف طول الوتر 

 3,5جـ(    6ب(    4أ(  (5

 9د(    3جـ(    4ب(    6أ(  (6

 °63ب(   أ( متطابقتان (7

 د( أضلاعه فى الطول    جـ( متساويان فى الطول 

 °63و(     هـ( متساوى الأضلاع 

 °53د(   °53جـ(   °35ب(    °45أ(  (8

 °45هـ(  

 °43جـ(   °83ب(    °53أ(  (9

 °115د( =  ج̂ـق )أ  °62( = ب̂ق ) °48=  ( أ̂ق )  °42( = ج̂ـق ) (13

اً:ًاخترًالإجابةًالصحيحةً: ًثانيا

1 )
 3 

2
 سم 3( 4  سم 4( 3  1:  2( 2   أ م  

 ( متطابقتان8  °133( 7  °65( 6   سم 123( 5
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اً:ًأسئلةًإنتاجًالإجابةً: ً ثالثا

ًبرهنًبنفسك(1ً)

ً(ه̂ـدًهـًوًالقائمًفىً)ً∆فىًً(2)

̅̅هـ صً ً ̅̅ ًمتوسطً̅̅

ًًً=ًهـًص
 1 

2
ًسم6ًدًوً=ًً

̅̅هـ صً ً ̅̅ ̅̅د س،ًً̅̅ ًمتوسطانً̅̅

ًًً=ًًسم5ًسًعً=2ًًدًع

ًًً=ًهـًع
 2 

3
ًهـًصً

ًًًً=
 2 

3
ًسم4ً=6ًً×ًً

ً°31(ً=ًو̂قً)ًً ً

ًًً=ًدًهـ
 1 

2
ًسم6ًدًوً=ًً

ًًًًسم15ً=6ًً+5ًً+4ًًدًهـًعً=ًً∆محيط

ًبرهنًبنفسك(4ً)ًًًبرهنًبنفسك(3ً)

ًمربعأًبًجـًدًً ًً(5)

ًًً(ًًًأ̂ق=ً)91°ًً

ًًً61د(ً=ًًأ̂قً)ًو°ً

ً(و̂أًوًدًالقائمًفىً)ً∆فىًً

ً°31قً)ًأًدًو(ً=ًً ً

ًًً=ًأًو
 1 

2
ًأًدً

ًًً=ًًسم8ًأًد

ًًً=ً2ًسم64ً=8ًً×8ًًمساحةًالمربع
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ًبرهنًبنفسكً(6ً)

ًبرهنًبنفسك(7ً)

ًبرهنًبنفسك(8ً)

ًأًبًجـًدًمتوازىًأضلاعً ً(9)

ًمنهماًالآخرًالقطرانًينصفًكلااًً ً

ًًً̅̅ب دمًمنتصف ً̅̅

ًأًبًدً∆فىًً

̅̅ب هـً ً ̅̅ ًمتوسطانًأ̅ م،ًً̅

ًنًنقطةًتقاطعًالمتوسطانً ً

ًًً=ًأًن
 2 

3
ًأًمً

أًمً=ًً ً
 1 

2
ًأًجـًً

ًًً=ًأًن
 2 

3
ًً×

 1 

2
أًجـً=ًً

 1 

3
ًأًجـً

ًبرهنًبنفسك(11ً)

ًبرهنًبنفسك(11ً)

3ً//ًل2ً//ًل1ًلً ً(12)

̅̅ـه د،ًً̅̅̅̅أ جـً ً ًقاطعتانًلهماً̅̅

ًأًبً=ًبًجـً ً

ًًًدًسً=ًسًهـ

ً(و̂دًوًهـًالقائمًفىً)ً∆فىًً

ًوًسًمتوسطً ً

ًًً=ًوًس
 1 

2
ًدًهـً

ًبرهنًبنفسك(13ً)
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ًأًبًجـًدًمتوازىًأضلاعً ً(14ً)

ًًًمنهماًالآخرًًلااًالقطرانًينصفًك

ًًًً̅̅̅̅أ جـمًمنتصف

ًًً=ًًسم9ًمًجـ

ً(ه̂ـأًهـًجـًالقائمًفىً)ً∆فىًً

̅̅هـ مً ً ًمتوسطً̅̅

ًًً=ًهـًم
 1 

2
ًسم9ًأًجـً=ًً

̅̅د جـً ً ً̅̅̅̅ب أ//ًً̅̅

ًًًًبالتبادلً°31هـ(ً=ًًأ̂أ(ً=ًقً)جـًًج̂ـقً)د

ًًً=ًجـًهـ
 1 

2
ًسم9ًأًجـً=ًً

ًًً=ًًسم9ًمًجـً=ًمًهـً=ًجـًهـ

ًً∆ًًجـًهـًمًمتساوىًالأضلاع

ًبرهنًبنفسك(15ً)

ًبرهنًبنفسك(16ً)

ًبرهنًبنفسك(17ً)

ًنفسكبرهنًب(18ً)

ًبرهنًبنفسك(19ً)

ًأًبًجـًدًمتوازىًأضلاعً ً(21ً)

ًًً(ًًج̂ـ(ً=ًقً)ًأ̂ق)ًًًً(1)ً

ًوًهـًدًً∆فىًً

ًوًهـً=ًوًدً ً

ًًً(2)ًًهـ(ًد̂ د(ً=ًقً)ًوًًه̂ـقً)ًوً
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ً(3)ًب(ًبالتقابلًبالرأسًه̂ـد(ً=ًقً)ًأًًه̂ـقً)وًً ً

̅̅ب جـ//ًًأ̅ دً ً ̅̅ ً̅

ًً(ًًبالتناظرج̂ـهـ(ً=ًقً)ًد̂وًق)ًًً(4)ً

ً(4(ً،ً)3(ً،ً)2(ً،ً)1منً)ً

ًًً(ًًه̂ـ(ً=ًقً)ًأًًأ̂ق)ًب

ًً∆ًًبًأًهـًمتساوىًالساقين

ًأًبًجـًدًمربعً ً(21ً)

ًهـ(ًب̂)ًأًهـ(ً=ًقًًأ̂قً)بًً ً

ًًًأًهـً=ًهـًب

ً°91(ً=ًب̂(ً=ًقً)ًأ̂قً)ًً ً

ً>ًدًأًهـًتتممً>ًهـًأًبً ً

ً>ًهـًبًجـًتتممً>ًهـًبًأًًًً

ًًًًجـ(ًب̂=ًقً)هـًًهـ(ًأ̂قً)د

ًأًهـًدً،ًبًهـًدً∆∆فىًً

ً(ًأًدً=ًبًجـ1ًًفيهماً

ًجـ(ًب̂هـ(ً=ًقً)هـًًأ̂(ًقً)د2ًًًً

ً(ًأًهـً=ًبًهـ3ًًً

ًً∆ًًًبًجـًهـً∆ً أًدًهـ

ًوينتجًأنً:ًدًهـً=ًهـًجـً

ًً∆ًًهـًجـًدًمتساوىًالساقين

ً

ً
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ًدًهـًبً،ًدًجـًبً∆∆فىًً(22ً)

ً(ًدًهـً=ًدًجـ1ًًفيهماً

̅̅ب د(2ًًًً ًضلعًمشتركً̅̅

ًب(ًد̂ب(ً=ًقً)جـًًد̂(ًقً)هـ3ًًًً

ًً∆ًًًدًجـًبً∆ً دًهـًب

ًوينتجًأنً:ًبًهـً=ًبًجـً

ً(ج̂ـد(ً=ًقً)ًه̂ـقً)بًًً

ًأًبً=ًبًجـً ً

ًبًهـً=ًبًجـً ً

ًًًأًبً=ًبًهـ

ًًً(ًًه̂ـ(ً=ًقً)بًًأ̂ق)ًأ

ً°181د(ً=ًًه̂ـأ(ً+ًقً)بًًه̂ـقً)بًً ً

ًًً(ًًج̂ـ(ً+ًقً)ًأ̂ق=ً)181°ً

ًً
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ًالسؤالًالأولً:ًأكمــلً:

 ( المستقيم المرسوم من رأسه عموديًا على القاعدة2  العمودى على القطعة من منتصفها (1

 ( عموديًا عليها وينصف زاوية الرأس 4   ( القاعدة وزاوية الرأس 3

 لزاوية المقابلة للضلع الآخر ( أكبر فى القياس من قياس ا6  ( عموديًأ على القاعدة وينصفها5

  ( أكبر فى الطول من طول الضلع المقابل للزاوية الآخرى 7

 ( العمود المرسوم من هذه النقطة للخط المستقيم9     ( الوتر8

 ( ب جـ11  ( الضلع المقابل للزاوية المنفرجة 13

 ( ب جـ13     ( ب جـ12

 ( ص ع15     ( ص ع14

 جـ ( ب جـ < أ17     جـ> ( 16

 ( أ جـ19   ( طول الضلع الثالث18

 جـ >( 21    ( هـ و + و د23

 سم 8( 23     سم 7( 22

 9> طول الضلع الثالث >  5( 25     ( الوتر24

 ( يقابلها ضلع أكبر فى الطول من طول الضلع المقابل للزاوية الأخرى 26

 ( أصغر28    ( العمودى عليها27

 سم 6( 33     ( د و29

 ( هو محور تماثل المثلث32     ( الوتر31

 سم 12( 33

ًالسؤالًالثانىً:ًاخترًالإجابةًالصحيحة

 ( أ4   ( د3   ( ب2   ( د1

 ( أ8   ( ب7   ( أ6   ( أ5

 ( أ12   ( ب11  ( جـ13   ( جـ9
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 ( د16   ( أ15  ( جـ14   ( جـ13

 ( جـ23   ( أ19  ( جـ18   ( ب17

 ( أ24   ( أ23  ( جـ22   ( أ21

 ( د28   ( ب27   ( أ26   ( أ25

 ( ب33   ( أ29

ً

ًالسؤالًالثالثً:

ً°181جـ(ً=ًًب̂قً)دًً ً(1ً)

ًًً55=ًً°125ً-ً°181جـ(ً=ًًب̂قً)ًأ°ً

ً°181أًبًجـًالداخلةً=ًً∆قياساتًزواياًً ً

ًًً(ًًًأ̂ق=ً)61(ً=ًً°65+ًً°55)ًً-ً°181°ً

ًجـ(ًب̂(ً>ًقً)ًأًًأ̂(ً<ًقً)ًًج̂ـقً)ًً ً

ًًً>ًًبًجـً<ًأًجـأًب

ً

ًقاطعًلهماً   ⃖ أ ب،ًً      ⃖ ب جـ//ًً   ⃖ د هـً ً(2)

ًًًًبالتبادلًً°31(ً=ًًب̂ب(ً=ًقً)ًًأ̂قً)ًد

ً°181أًبًجـًالداخلةً=ًً∆مجموعًقياساتًزواياًً ً

ًًً(ًًًج̂ـق=ً)61(ً=ًً°91+ًً°31)ًً-ً°181°ً

ً(ًب̂(ً<ًقً)ًًج̂ـقً)ًً ً

ًًًهناكًحلًآخرً(ًًًأًبً<ًأًجـ(ً

ً

ً=ًمًعمًصًً ً(3)

ًً(ًًًع̂ع(ً=ًقً)ًًص̂مًق=ً)25°ً

ً°181مًصًعًالداخلةً=ًً∆مجموعًقياساتًزواياًً ً
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ًًً131(ً=ً°25+ًً°25)ً-ً°181ع(ً=ًًم̂قً)ص°ً

ً°181ع(ً=ًًم̂قً)سًً ً

ًًً51=ًً°131ً-ً°181(ً=ًصًم̂قً)س°ً

ً(ص̂ينصفً)ً      ⃖ ص مً ً

ًًً25=ًع(ًًص̂م(ً=ًقً)مًًص̂قً)س°ً

ًسًصًمً:ً∆فىًً

ً°115(ً=ً°51+ًً°25)ً-181ً(ً=ًس̂قً)ً ً

ًص(ًم̂قً)سً(ً<ًس̂قً)ً ً

ًًًصًمً<ًسًص

ً

ًأًبًجـً∆فىًً(4)

ًأًبً=ًأًجـً ً

ًً(ًج̂ـ(ً=ًقً)ب̂ق)ً

ًأًدًجـً∆>ًأًدًبًخارجةًعنًً ً

ًًً(ج̂ـب(ً<ًقً)ًد̂قً)ًأً

ًًً(ب̂ب(ً<ًقً)ًد̂قً)ًأً

ًًًأًبً<ًأًد

ً

ًأًبًدً،ًأًهـًدً∆∆فىًً(5)

ً°91د(ً=ًًه̂ـ(ً=ًقً)ًأًب̂قً)ً ً

ًهـ(ًأ̂د(ً=ًقً)ًدًًأ̂قً)ًبًً ً

ًًًًأً(ًد̂أ(ً=ًقً)ًهـًًد̂قً)ًب



 
 
 

 

  

2
nd

 Preparatory 

 Aالهندسة

 

ًأًبًدً،ًأًهـًدً∆∆فىًً

ًضلعًمشتركًأ̅ د(1ًًًفيهماً

ًهـ(ًأ̂د(ً=ًقً)ًدًًأ̂(ًقً)ًب2ًًًً

ًأً(ًد̂أ(ً=ًقً)ًهـًًد̂(ًقً)ًب3ً

ًً∆ًًًأًهـًدً∆ً أًبًد

ًً(1مطلوبً)ًًًبًدً=ًدًهـً

ًه̂ـدًهـًجـًالقائمًفىًً∆ًفىً

ًدًجـً<ًدًهـً ً

ًدًهـً=ًدًبً ً

ًً(2مطلوبً)ًًًدًجـً<ًدًبً

ً

ًمًأً=ًمًبً ًمًأًبً:ً∆ىًفً(6ً)

ًًًًً(ب̂ب(ً=ًقً)ًأ̂قً)ًمً

ًمًدً=ًمًجـًً مًدًجـً:ً∆فىًً

ًًًًً(ًج̂ـ(ً=ًقً)ًد̂ق)ً

ًمًأً=ًمًبً=ًمًجـً=ًمًدً ً

ًً(ًًد̂(ً=ًقً)ًًب̂ق)ً

ًارجةًللمثلثًأًمًب>ًسًأًبًخً  

ًً(ب̂ب(ً<ًقً)ًأ̂قً)ًسً

ًً(ًد̂ب(ً<ًقً)ًًأ̂قً)ًسً

ً

ً

ً
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ًأًجـً=أًبًً ً(7)

ًًً̅̅ب جـلمحورًً أ ̅̅ ً̅

ًهـًبً=ًهـًجـً ً

ًً̅̅ب جـلمحورًً هـ ̅̅ ً̅

ً̅̅ب جـهوًمحورًً   ⃖ أ هـ ̅̅ ًأولاًًً̅

̅̅ب جـهوًمحورًً   ⃖ أ هـً   ̅̅ ً̅

ً̅̅أ هـ ̅̅ب جـًً ً̅ ̅̅ ً̅

̅̅ب جـدًمنتصفًً   ̅̅ ً̅

ًًبًدً=ًدًجـ

ً

181ºً(ً=ًًج̂ـ(ً+ًقً)ًًب̂(ً+ًقً)ًًأ̂قً)ًً ً(8)

ً6ًً+ً181(ً=2ًً–)س3ًً+9ًًً–س4ًًسºً

181ºً=6ًًً–س3ًً+9ًًً–س11ًًً

181ºً=15ًًً–س13ًًً

15ً+181ًًسً=13ًًً

ً
13

13
سً=ًً

195

13
ً

15ºًسً=ًًًًًً

ًًً(ًًًأ̂ق=ً)91=15ًً×6ًًºً

ًًً(ًًًب̂ق=ً)51=9ًًً–15ً×4ًًºً

39ً(ً=2ًً–15ًً)3ً(ً=ًًج̂ـقً)ًًًًً

ً(ًج̂ـ(ً<ًقً)ًًب̂(ً<ًقً)ًًأ̂قً)ًً ً

ًًًبًجـً<ًأًجـً<ًأًب
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̅̅ س ص //ًً̅̅̅̅أ بً ً(9ً) ̅̅ ̅̅ ً̅̅

ًً(ًصًأً̂بق)ًً=ًًبالتبادلًًس(ًص̂قً)ًأ

ًبالتناظرًً(ًس̂ب(ً=ًقً)ًًأ̂قً)عًًً

ًع(ًأ̂قً)ًبً=ًًب(ًأ̂)صًقًً ً

ًًًًس(ًص̂ص(ً=ًقً)ًأًًس̂قً)ًأ

ًًً(ًس̂ع(ً<ًقً)ًًص̂أً+ًقً)ًًأ(ًص̂قً)ًسً

ًًًسًعً<ًصًع

ً

ًأًدًبً:ً∆ًفىً(11)

ًأًدً=ًدًبً ً

  (ب أ̂ د) ق( =   ب̂)  ق 

  ( ب̂)  ق(  <  جـ أ̂ د) ق( + ب أ̂ د) ق  

  ( ب̂)  ق(  <   أ̂)  ق 

  ب جـ  < أ جـ 

 

ًأًدًبً∆فىًً(11ً)

ً(1)ًًًًأًبً+ًبًدً<ًأًدً ً

ًأًدًجـً∆فىًً

ً(2)ًًًدًأًجـً+ًجـًدً<ًأًً ً

ً(2(ً،ً)1بالجمعً)ًًً

ًأًد2ًأًبً+ًبًدً+ًأًجـً+ًجـًدً<ًً

ًأًد2ًأًبً+ًأًجـً+ًبًدً+ًجـًدً<ًً

ًأًد2ً<ًًأًبً+ًأًجـً+ًبًجـًً
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ًبًأًجـً∆فىًً(12)

ًمتوسطًأ̅ دً ً

أًدً=ًً ً
1

ً2ً
ًبًجـً

ًًً(ًًًأ̂ق=ً)91ºً

ًً̅̅ب جـ ̅̅ ًهوًالوترً̅

ًًًبًجـً<ًأًجـ

ً

ًسًبًصً∆فىًً(13ً)

ً(1)ًًسًبً+ًبًصً<ًسًصًً ً

ًعًصًجـً∆فىًً

ً(2)ًًعًجـً+ًجـًصً<ًصًعً ً

ًسًأًعً∆فىًً

ً(3)ًًسًأً+ًأًعً<ًسًعً ً

ً(3(ً،ً)2(ً،ً)1بالجمعً)

ًسًبً+ًبًصً+ًعًجـً+ًجـًصً+ًسًأً+ًأًعً<ًسًصً+ًصًعً+ًسًع

ًسًبً+ًسًأً+ًبًصً+ًجـًصً+ًجـًعً+ًأًعً<ًسًصً+ًصًعً+ًسًع

ًعً+ًسًعً+ًبًجـً+ًجـًأً<ًسًصً+ًصأًبً

ًسًصًعً∆أًبًجـً<ًمحيطًً∆محيطًً ً

ً

ًأًدًجـً∆>ًبًدًأًخارجةًعنًً ً(14)

71ºً–ً41ºًً=31ºًجـ(ً=ًًأ̂قً)دًً ً

31ºًجـ(ً=ًًأ̂د(ً=ًقً)دًًأ̂قً)بًً ً

61ºً(ً=ًًأ̂قً)ًً ً

181ºًالداخلةًأًبًجـً=ًً∆مجموعًقياساتًزواياًً ً
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181ºً–ً(61ºًً+41ºً=ً)81ºً(ً=ًب̂قً)ً ً

61ºً(ً=ًًأ̂<ًقً)81ºًً(ً=ًب̂قً)ً ً

ًأًجـً<ًبًجـً ً

 

(15ً)ً

ً̅̅̅̅أ جـًنرسمالعملً:ً

ًجـًأًدً=ًدً البرهانً:ً

=ًأ(ًًج̂ـقً)دً(ً=ًجـًأً̂دقً)ً ًً
181ً-ً51

2
ًً=65ºً

45ºً=65ًًً–111ًجـ(ً=ًًأ̂قً)بًً ً

55ºً(ً=81ً+45ًً)ً–181ًأ(ً=ًًج̂ـقً)بًً ً

ًجـ(ًأ̂أ(ًً<ًًقً)بًًج̂ـقً)بًً ً

ًبً<ًبًجـأًً ً

 
(16ً)ً

ً̅̅̅̅أ جـًنرسمالعملً:ً

ًالبرهانً:ً

ًدً=ًدًجـأًً ً

ً(1)ًًأ(ًج̂ـجـ(ً=ًقً)ًدًًأ̂قً)ًدًً ً

ً(2)ًًً(ج̂ـ(ً<ًًقً)ًأ̂قً)ًً ًً

ً(2(ًمنً)1)ًطرحبً

ًأ(ًج̂ـجـ(ًً<ًًقً)ًبًًأ̂قً)ًبًً ً

ًبًبًجـً<ًأً ً

ً
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ًًأًبًجـًً∆فىًً(17ً)

ًأًبً=ًأًجـً 

ً(ج̂ـ(ً=ًقً)ب̂قً)ً 

ًدًوًبً∆)دًوًجـ(ًخارجةًعنً>ًً 

ً(ب̂جـ(ً<ًقً)ًو̂قً)ًدًً 

ً(ج̂ـجـ(ً<ًقً)ًو̂قً)ًدًً 

ًهـًجـً<ًهـًوً 

ً

ًًبًسًمً∆فىًً(18ً)

ً(1)ًًسًبً+ًسًمً<ًمًبً 

ًًمًصًجـً∆فىً

ً(2)ًًمًصً+ًصًجـًً<ًمًجـًً 

ًًأًسًصً∆فىً

ً(3)ًًأًسً+ًأًصً<ًسًصً 

ً(ًبالجمع3(ً،ً)2(ً،ً)1منً)

ًصًجـً+ًأًسً+ًأًصً<ًمًبً+ًمًجـً+ًسًصًسًبً+ًسًمً+ًمًصً+ً 

ً)سًبً+ًأًس(ً+ً)صًجـً+ًأًص(ً+ً)سًمً+ًمًص(ً<ًمًبً+ًمًجـً+ًسًص

ًسًص<ًمًبً+ًمًجـً+ًًسًصأًبً+ًأًجـً+ًً 

ًأًبً+ًأًجـً<ًمًبً+ًمًجـًً ً

ً

ًالعملً:ًنرسمًأًدً=ًدًهـًلنكملًمتوازىًالأضلاع(19ً)

ًأًدً=ًدًهـً البرهانً:ً

ًبًدً=ًدًجـً

̅̅أ هـً ً ̅̅ب جـ،ًً̅ ̅̅ منهماًالآخرً̅ ًقطرانًينصفًكلااً
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ًأًبًهـًجـًمتوازىًأضلاعًً ً

ًأًبًهـً∆فىًً

ًأًبً+ًبًهـً<ًأًهـً ً

ًأًدً=ًدًهـً ً

ً(1)ًًًأًد2ًًأًبً+ًبًهـً<ًً ً

ًأًجـًهـً∆فىًً

ًأًجـً+ًجـًهـً<ًأًهـً ً

ً(2)ًًًأًد2ًًأًجـً+ًجـًهـً<ًً ً

ً(2(ً،ً)1بالجمعً)ً

ًأًد4ً<ًًأًبً+ًبًهـً+ًأًجـً+ًجـًهـً

ًأًبً=ًجـًهـً ً

ًبًهـً=ًأًجـًًًً

ً ً
ً2ً

ً2ً
أًبً+ًً

ً2ً

ً2ً
أًجـً<ًً

ً4ً

ً2ً
ًأًدً

ًأًد2ًأًبً+ًأًجـً<ًًً

ً
ًأًبًمً∆فىًً(21ً)

ً(1)ًًًًب<ًأًًمًب+ًًمأًً ً

ًدًمًجـً∆فىًً

ً(2)ًًًًدًمً+ًمًجـً<ًدًجـً ً

ً(2(ً،ً)1بالجمعً)

ًجـً)ًأًمً+ًمًجـً(ً+ً)ًمًبً+ًدًمً(ً<ًأًبً+ًدً ً

ًمطلوبًأولًًأًجـًً+ًبًًدً<ًأًبً+ًدًجـً ً

ًأًمًدً∆فىً

ً(3)ًًًًأًمً+ًمًدً<ًأًدً ً

ًمًبًجـً∆فىًً
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ً(4)ًًًمًبً+ًمًجـً<ًدًجـً ً

ً(4(ً،ً)3بالجمعً)

ً)ًأًمً+ًمًجـً(ً+ً)ًمًدً+ًمًبً(ً<ًأًدً+ًبًجـً ً

ًثانىمطلوبًًًأًجـًً+ًبًًدً<ًأًدً+ًبًجـً ً

ًأًبًدً∆فىً

ً(5)ًًًأًمً+ًأًبً<ًبًدً ً

ًأًدًجـً∆فىًً

ً(6)ًًًأًدً+ًأًجـً<ًدًجـً ً

ًأًبًجـً∆فىًً

ً(7)ًًًأًجـً+ًأًبً<ًبًجـً ً

ً(7(ً،ً)6(ً،ً)5بالجمعً)

ًأًجـً<ًبًدً+ًدًجـً+ًجـًب2ًأًبً+2ًًأًدً+2ًًً

ًبًجـًدً∆ًطيحم)ًأًدً+ًأًبً+ًأًجـ(ً<2ًًً

ً

ًبًأًجـًالقائمًفىً>ًأً∆فىًً(21ً)

91ºً(ً=ًج̂ـ(ً+ًقً)ب̂قً)ً ً

̅̅ب جـً ًأ̅ دً ً ̅̅ ًً̅

ًجـًدًأًالقائمًفىً)ًدً(ً∆فىًً

91ºً(ًً=ًج̂ـجـ(ً+ًقً)ًأ̂قً)دًً ً

ًجـ(ًأ̂(ً=ًقً)دًب̂قً)ً ً

ًأًجـً<ًأًبً ً

ً(ًج̂ـ(ً<ًقً)ب̂قً)ً ً

ً(ًج̂ـجـ(ً<ًقً)ًأ̂قً)دًً ً

ًدًجـً<ًأًدً ً


